

伤病危机加剧，中泰之战又悬了？

昨日战报

D组：越南2:0也门
伊朗0:0伊拉克

F组：日本2:1乌兹别克斯坦
阿曼3:1土库曼斯坦

D组最终积分榜

排名	球队	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
1	伊朗	2	1	0	7	0	7	7
2	伊拉克	2	1	0	6	2	4	7
3	越南	1	0	2	4	5	-1	3
4	也门	0	0	3	0	10	-10	0

F组最终积分榜

排名	球队	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分
1	日本	3	0	0	6	3	3	9
2	乌兹别克斯坦	2	0	1	7	3	4	6
3	阿曼	1	0	2	4	4	0	3
4	土库曼斯坦	0	0	3	3	10	-7	0

射手榜

(截至1月18日 00:00)

5球：阿尔莫兹·阿里(卡塔尔)

4球：埃尔多尔·绍穆罗多夫(乌兹别克斯坦)

3球：萨达尔·阿兹蒙(伊朗)、维塔利·卢克斯(吉尔吉斯斯坦)

2球：武磊(中国)、于大宝(中国)、桑利·切特里(印度)、梅赫迪·塔雷米(伊朗)、大迫勇也(日本)、穆罕纳德·阿里(伊拉克)、法哈德·穆瓦拉德(沙特)、阿里·马布霍特(阿联酋)、阿维·玛比尔(澳大利亚)、金致敏(韩国)、黄义助(韩国)、穆桑·阿尔·加萨尼(阿曼)

阿曼惊险晋级 日本以小组头名出线

本报综合消息 北京时间1月17日消息，在D组最后一轮争夺中，进步神速的越南队击败也门后，保留着出线机会。

由于在最后一轮较量中C组的吉尔吉斯斯坦以3:1大胜菲律宾，因此吉尔吉斯斯坦和越南分列两个小组第三。

本届亚洲杯小组赛赛制规定，6个小组的前两名以及4个成绩最好的第三名出线。目前，A组的第三名巴林积4分已经出线，B组第三的巴勒斯坦仅积2分，而E组与F组的第三名最好成绩也不会超过3分。如果出现4个第三名均积3分的情况，那么要比较这些球队的净胜球和总进球。

目前，C组的吉尔吉斯斯坦积3分净胜球为0，成绩已经超过巴勒斯坦和越南，因而他们获得了一个出线名额。越南队的净胜球为-1，出线概率不小。

当日，D组的伊朗和伊拉克以0:0握手言和，伊朗以净胜球优势排名小组首位。

F组最后一轮较量中，阿曼迎战土库曼斯坦队。第20分钟，艾哈迈德·卡诺任意球直接破门为阿曼首开纪录。第34分钟，安纳杜尔季耶夫起脚怒射球门近角扳平比分。第83分钟，阿曼队的穆赫辛·加萨尼在禁区内大力怒射再度超出比分。第92分钟，穆萨拉的头球破门，最终阿曼队以3:1战胜土库曼斯坦队。由于阿曼在净胜球上胜过越南，积分超过巴勒斯坦，因此顺利进入16强。

在本组另外一场对决中，日本队最终以2:1战胜乌兹别克斯坦队，三战全胜排名小组第一晋级16强，乌兹别克斯坦队2胜1负列小组第二。



新华社墨尔本1月17日电(记者岳东兴)承认差距，但也要拼出全部实力，这是国足两球不敌韩国队反映出的比赛态度。而纵观三场小组赛，里皮的球队正在走出无缘俄罗斯世界杯后持续一年多的低迷期，反映在亚洲杯上的是他们找回了久违的凝聚力、对比赛百分之百的投入度以及每球必争的斗志，这是需要肯定的。

由于亚洲杯前的一年多来无大赛可踢，国足在一些杯赛和友谊赛中始终找不回世预赛12强赛时的稳定技战术水准和求胜欲望，全队思想也不够统一，导致无论对强队还是弱队，都是一胜难求，也让外界对他们的亚洲杯前景很不看好。

不过，到了亚洲杯赛场，球队还是完全有能力与亚洲球队一拼高下的，这也在三场比赛中得到体现。

首战面对吉尔吉斯斯坦，国足开局“慢热”，而且表现出不适应首发的“三中卫+两翼卫”打法，导致被对手先进一球。然而，这样一支老将云集的球队，虽然体能和冲击力受到外界担心，但没有被令人窒息的压力击垮，而是以足够的凝聚力和拼劲，将里皮重归433阵型的打法执行到底，终于在后45分钟找回久违的默契，以2:1逆转对手，拿到了最为关键的3分。

第二场面对本组最弱的菲律宾队，国足越

踢越好，全场不惜体能的紧逼、插上、接应、回追，以及对433阵型打法更为熟练的默契，得以踢出了一年多来技战术水平最高的比赛之一。

比赛中，中超“金靴”武磊终于在国家队找到感觉，不仅打入两球，而且个个精彩，从射门难度和配合的默契，已接近世界级水准。而且，这两个金子般的进球也有望彻底“激活”武磊，让他成长为卡塔尔世界杯周期国足早该完成“新老交替”的中生代领军人物。

迫于大赛轮换需要，缺少了冯潇霆、蒿俊闵、武磊这条“中轴”的国足，小组赛末战无法用最强阵容与亚洲一流韩国队一拼高下。即便如此，国足虽然暴露出在速度、冲击力、技术和年龄结构上的差距，场面也非常被动，但依然用足够的斗志、强度不减的紧逼，全力给对手制造了压力，因此虽然输球，但并不丢人。

从技战术打法来看，三场比赛下来，国足主要在433阵型和基于“三中卫+两翼卫”的352阵型间切换。从效果看，由于国足现阶段还没有找出体能和技术上合格的边翼卫，而三中卫的位置感也不够理想，因此后一种打法还没有显现出效果。

接下来，忘掉不影响出线的输球，重新找回凝聚力和信心，是全队拼下泰国队的关键。而至于和亚洲一流强队的差距，应是中国足球在亚洲杯后再去青训中思考和发力的方向。

拼出全部 走出低迷 国足亚洲杯小组赛盘点

不服不行，这就是亚洲天王

新华社阿布扎比1月16日电(记者王浩宇 苏小坡)亚洲杯16日上演的中韩对决中，孙兴慜就是天王一般的存在。

赛前出场阵容公布后，中韩记者都对孙兴慜的首发有些意想不到，大家都觉得他太累了。算起来，这位公认的亚洲足球“一哥”在过去30多天中为热刺踢了11场比赛，13日为热刺首发与曼联恶战全场，赛后马不停蹄奔赴阿联酋，按说怎么也得上两天时差，可16日孙兴慜便披挂上阵。

如果以英超水准评判，舟车劳顿后的孙兴慜在场上也就发挥了七成功力，但仍以“造点+助攻”决定了比赛胜负。孙兴慜为韩国赢得的那个打开局面的点球，完全是凭个人能力在禁区内尺寸之地制造杀机。

“我们决定让他首发，为什么？很简单，每个主教练都想派出自己最强的球员，孙兴慜能够胜任不同的位置，他能凭借个人能力让球队的进攻踢出不同的风格。”韩国队主帅保罗·本托赛后说。

小组赛前两场，韩国面对菲律宾和吉尔吉斯斯坦虽然场面打得热闹，但1:0的比分却缺乏说服力。没有孙兴慜的“太极虎”，进攻时更像是重锤，动静很大但缺乏变化，而孙兴慜的存在正如一把快速锋利的匕首，既可强攻直取敌首，也能在电光火石间无中生有，给对

手意想不到的打击。

亚洲杯开赛前，德国《转会市场》根据身价排列的亚洲十大球星中，孙兴慜以5000万欧元的身价鹤立鸡群。2015年孙兴慜顶着3000万欧元的亚洲球员转会费纪录加盟热刺，从初登英伦举步维艰，成长到如今热刺前场不可或缺“大腿级”人物，过去9场为俱乐部和国家队的比赛中，他直接参与了13个进球(7粒进球，6次助攻)。如此数据，也不难理解为何孙兴慜出征亚洲杯后，热刺主帅波切蒂诺、当家球星凯恩和阿里在接受采访时异口同声地表示：“早点回来”。

“在赛程这么关键的时候离开，我真的非常抱歉，希望大家理解。亚洲杯是非常重要的赛事，我的祖国韩国在59年后要再次向亚洲冠军发起冲击，这对韩国队和我本人非常重要。”孙兴慜奔赴亚洲杯前说。

随着孙兴慜在欧洲足坛的爆发，越来越多人开始关注这位亚洲天王是如何炼成的。韩国媒体此前对孙兴慜的父亲孙雄政进行了专访，得知在孙兴慜8岁到15岁期间，职业球员出身的父亲不允许他参加正式比赛，而是每天进行6小时的基本功训练。16岁时，孙兴慜通过韩国和德国足协的合作项目进入德国老牌劲旅汉堡的青训体系，两年后获得一纸职业合同，正式开启了征战欧洲联赛的生涯。

本报综合消息 北京时间1月17日消息，着眼于亚洲杯八分之一决赛，里皮在中韩大战中雪藏了三四名绝对主力，但从亚洲杯备战期间就始终困扰国足的伤病危机，依然加剧。

当地时间17日上午的训练，于汉超和吴曦两名球员未出席，两人都在中韩之战中受伤。后者经过休息应该能赶上与泰国队的比赛，而于汉超恐怕将因伤告别本届亚洲杯。

对阵韩国队，吴曦在下半场一次转身抽射高出横梁，随即倒地不起被朴林换下。好在经过诊断，吴曦属于硬伤，当时只是有点抽筋。于汉超的情况比较严重。他在一次拼抢中受伤，赛后一瘸一拐走过混采区时，还嘟囔了一句：“后面应该打不了了。”

国家队17日早上就安排于汉超去医院检查，而此前为了本届亚洲杯，一直有伤的于汉超几次打了封闭，但这一次伤势加重后，他的亚洲杯之旅恐怕就要宣告结束。

中韩之战轮休的武磊一直在助理教练的带领下单独进行训练，但是武磊受伤的肩膀敷上了冰块。里皮此前表示，武磊将出现在淘汰赛，按照这个说法，武磊还需要尽快恢复。

此前一直养伤的韦世豪和肖智已经复出训练，但由于小组赛阶段没有参加比赛，两人立即参加淘汰赛的可能性不大。通过小组赛，里皮已经圈定了国家队基本班底——与菲律宾一战的阵型和人员组合，很大概率会被延续到与泰国队的淘汰赛上。

对于泰国这个对手，国足并不陌生，去年6月国足曾在客场凭借武磊的梅开二度最终以2:0击败对手，但主力门将颜骏凌表示：“虽然我们赢了，但踢得也不轻松。经过这半年时间，泰国队也有一些战术调整，他们是注重脚下的小快灵球队，不是很好对付，我们将会有一些针对性的战术演练。”

目前武磊受到伤病困扰，肯定无法保持最好状态，而中泰之战并不会像想象中那样简单。悲观一点，国足的前景并不是特别乐观。

里皮在谈及与泰国队的比赛时也表示，球队最重要的是迅速恢复体能，减少伤病的影响。因为泰国只有6天时间备战比赛，国足只有4天。

17日的训练前，里皮照例给球队作了赛后总结，“银狐”要求球员不要因为输给韩国就丢失信心，踢好淘汰赛更为重要。

